

中小学幼儿园招生政策昨公布

昨天上午,苏州市教育局公布了今年苏州各级各类学校与幼儿园入学招生的情况,并开设便民服务大厅,建立招生入学咨询窗口。即日起至8月20日(双休日除外),市民可拨打苏州市教育局咨询电话65154915、65151136或65238578进行政策咨询。此外,苏州首次开通直属初中施教区(覆盖面积为平江区、沧浪区、金阊区)查询系统,市民可登录苏州教育网进行查询。

苏州中学指标生扩大到70%

根据预测,今年苏州小学新生入学将首次达到9万人,报名时间定于6月10日-12日。初中新生60837人,苏州市区(不含吴中区、相城区)13167人。7月2日-6日,外来返苏人口子女将进行入学报名,7月7日,公办初中接受入学报名。高中段参加初中毕业与升学考试学生数为54847人,苏州市区为13334人。

今年,备受关注的江苏省苏州中学(不含园区校)指标生比例扩大到70%,其中的55%进行基础性分配,均衡分配到苏州市区各初中校(含完中初中部),其余的15%实施奖励性分配,指标生计划投放到苏州市区办学水平比较高的初中校。

2012年苏州中学(不含园区校区)招生计划为510人,其中统招计划为80%,408人,择校计划为20%,102人。该校本部其他招

生计划,包括统招和择校计划,均采用提前录取方式,采用填报志愿、按分录取的方式进行,不影响学生填报第一批普通高中志愿。

为促进初中学校特色发展,积极探索扩大高中招生自主权,实行多样化录取方式,苏州中学向经市教育局批准的苏州市区艺术体育特色班投放录取指标,一初中、十六中、二十六中、南环中学、彩香中学、一中分校、胥江实验中学各1名,共7名。招生计划单列,按指标生办法进行录取,安排在苏州中学统招招生计划中。招生对象必须是上述学校初三二年级艺体班在读在籍生。

此外,今年平江实验学校初中部不再招收初一新生,原平江实验学校初中部施教区调整,按照“尊重历史,结合现实”和“尽可能扩大社会公认的优质资源的学区范围”的两条原则进行。原施教区的学生可上苏州市教育局网站查询该去哪所初中校就读。

孙佳桦



公交325路增设一站

@王怡然 昨天记者从苏州市公交公司获悉,自5月11日起,公交325路撤销“友新路石湖路北”西侧站;增设“石湖路友新路东”南侧站。

虎丘法院法制宣传片首发

@何洁 程英卫 虎丘法院联合区妇联制作的《和谐家园·法制同行》系列宣传片近日首发。此次宣传片是第一集,名叫《家事法庭,让我们的家更和谐》,系根据虎丘区人民法院真实案例改编,用动漫形式讲述了一起因婚外情、家庭暴力引发的离婚纠纷。片子通俗易懂,用故事的方式生动诠释了生活中遇到的法律问题。

6位见义勇为者获表彰

@何洁 昨天,“警民恳谈会”在工业园区娄葑镇三华小区菁华铭庭五楼会议室举行,此次恳谈会以苏州新市民为主角,6位见义勇为的新苏州人获得了表彰。据了解,自2010年以来,在苏州的新市民有35人获得市级以上“先进分子”荣誉称号,4人获得“江苏省新市民”称号。

天气

今天最高27℃ 感觉舒适宜出行

最近两天,苏州的天气十分凉爽,太阳昨天羞涩地露了露脸,除了让人觉得天空明亮了些许,也没有炎热感觉,白天的最高温度仅有23.3℃,早晨还有点微凉。

苏州气象局发布公告,预计12日多云转阴,13日~14日有一次降雨过程,15日~16日多云。

今天多云到晴,偏东风3~4级,最低气温:17℃左右,最高气温:27℃左右;明天晴到多云。

今天的汽车清洁指数1级:未来几天天气无雨,非常适宜进行车辆的清洗和保养。穿衣指数为3级:天气多云到晴,气温适宜,适宜穿薄型套装、牛仔服、长袖衬衣或者长袖T恤。感冒发病指数1级:天气变化不大,晴好天气,这样的天气较为安全,感冒较少发生。

天气晴好,紫外线强度也随之增强起来。不少女士出门喜欢打遮阳伞防晒,但不同的遮阳伞遮挡紫外线的效果是不同的。选择防紫外线伞主要看伞的面料,伞面厚的布料比薄的抗紫外线性能好。此外,防紫外线性能颜色越深越好,以缎纹织物最佳,其次是斜纹、平纹。

李铮

今日周边城市天气

昆山: 晴, 东风3~4级, 18~27℃
吴江: 晴, 东风3~4级, 18~27℃
太仓: 晴, 东风3~4级, 17~27℃
常熟: 晴, 东风3~4级, 18~27℃
张家港: 晴, 东风3~4级, 17~27℃
上海: 晴, 东风3~4级, 18~27℃

头眼

幼儿园招生定于6月2日-4日

根据《2012年苏州市区幼儿园招生工作意见》,今年将确保辖区内3周岁幼儿的人园率达到98%以上,保障公办园比例不低于70%,进入公办幼儿园的幼儿占幼儿总数的80%以上,有条件的幼儿园要接收并为具有接受普通教育能力的学龄前残疾儿童提供融合教育。

幼儿园招生时间为6月2日-4日,入园的小班新生出生时间

应为2008年9月1日到2009年8月31日之间。预计2012年全市小班年龄段入园总人数93960人。苏州市区(不含吴中区、相城区)预计为25724人。苏州市区招生的幼儿园一览表将于6月1日公布。

家长在报名时,应出具婴幼儿出生医学证明、有效预防接种证明、体检健康证明、户口簿到幼儿园、托儿所登记、报名,若幼儿户口不在苏州市区,父母或者其他监护人还应提供外来人口居住证或暂住证、本人身份证明(身份证)、就业证明。

新政

张家港优待养老院 一张床位 补贴1.2万元

近日,张家港出台了《老年护理院管理办法》,对老年护理院的服务和管理进行了规范,还确定了建办老年护理院的政策优惠,无论公办还是民办护理院,新建床位都可以得到每张床位1.2万元的建设资金补贴,补贴力度苏州范围内最大。该办法将于6月1日起正式实施,这也是苏州下属县级市中首个专门针对老年护理院的管理办法。

该《办法》明确,老年护理院绿地率不小于40%,每一护理单元为30-50床,护士站到最远病房门口不超过30米,要配有临终关怀病房,并设置太平间。每个老年护理院无论规模大小,至少要有1名具有副主任医师以上专业技术职务的医师,至少有3名具有5年以上工作经验的医师,每10张床位要配备1名兼职医师。每床至少配备0.8名护理人员,其中每5张床位就要配备至少1名有职业资格的护理人员,每10张床位至少配备1名具有主管护师以上职称的护士,其中注册护士与护理人员的比例不超过1:2.5,每病区至少配备1名具有主管护师以上专业技术职务任职资格的护士。护理院的工作人员和入院老人每年至少要做1次全面体检。

护理员可申请医保定点资格。服务收费价格由物价部门审核确定。老年护理院享受与社会福利养老机构同等的优惠政策。

张家港《老年护理院管理办法》明确提出,无论是公办的还是民办的老年护理院,只要符合规定,都能够享受到相同的优惠政策。对于新建床位,财政将给予每张1万2千元的一次性建设资金补贴;对推行全护理的老年护理院,按照护理人数,给予护理院每人每月180元的专项补贴,半护理的补贴标准为每人每月150元;此外,政府还会在税收等方面给予优惠,以鼓励更多民间资本进入。

蒋文龙

御窑修缮要求原汁原味

拟申报国家级文保单位

4月9日,快报报道相城区年内将启动建设御窑金砖遗址博物馆(暂定名),以现存的两座御窑为中心,对御窑与御窑金砖制作技艺“双遗产”进行活态保护。此事有了最新进展,昨天记者从相城区文体局获悉,针对现存的两座御窑已制定了细致的修缮方案,今天起将对御窑进行修缮,力争100天内完工。

相城区是金砖的故乡,陆慕御窑村自古就出产金砖。2003年,全国第二次文物普查时,在陆慕御窑发现了双孔连体御窑。2006年,这两座御窑成为江苏省第六批省级文物保护单位。同年,御窑金砖特有的制作工艺被列入首批国家级非物质文化遗产名录。

昨天上午,记者来到御窑小区的两座御窑现场。只见两座御窑被围在了一片废墟之中,窑体被郁郁葱葱的树木所遮盖,只露出了两个黑色的烟囱。御窑金



窑体被郁郁葱葱的树木覆盖,周边还有电线杆大煞风景

砖的第五代传人金梅泉告诉记者,双孔连体御窑为南北座向,平面呈椭圆形,东西长35米,南北长33米,占地1255平方米。外部为连体结构,内部窑膛和烟囱各自独立。“御窑是边使用边保护,所以说是‘活文物’。”金梅泉称,如果不使用,御窑会损伤更严重。而近几年使用过程中,东窑损伤比较严重,整体已经变形,坏了一年左右时间了。

相城区文管会办公室主任徐云才介绍,本次修缮方案经过省文物局的批准,将按原有材

料、原有工艺,通过传统方法重新砌筑窑膛,加固窑体,修补外壁,并保持御窑原貌,以及对周边环境进行整治。“修旧如旧,保持原汁原味。”徐云才说,将严格按照《文物法》实施修缮,坚持“不改变文物原状”的文物修缮原则,同时修缮后仍然作为烧窑使用。对修缮过程中拆除的材料,徐云才提出会分类保存好,将来建设金砖博物馆时作为景观用砖。此外,徐云才透露,御窑正在申报国家级文物保护单位。

何洁文/摄

买根雪糕竟是去年生产的

市民:吃了感觉不踏实;工商:没过保质期就行

前几天气温一跃升至30℃,街头冷饮店的生意也好了起来,但买来的冷饮在冰柜里“雪藏”了多久?很多人对此却并没注意。但市民王女士称,近日她买了一款“跨年”冷饮,虽然没过包装袋上的保质期,但吃上去口感不对,心里有点不踏实。

王女士为了消暑,就在单位楼下的超市里买了一根雪糕,可一口咬下去却感觉有点不对劲,嘴里的雪糕有很明显颗粒感,颗粒如粉末一般。王女士连吃好几口都如此,还被小颗粒呛得直咳嗽。“以前吃的时候都没有过这

种情况呀!”王女士查看雪糕的包装袋,发现雪糕的出厂时间竟然是2011年。“这明显是去年夏天没卖完的雪糕今年拿出来继续卖嘛,虽然没过保质期,不过放太久味道都变了。”

昨天,记者走访了苏州十几家超市及便利店,在其中5家的冰柜里发现“跨年”冷饮。其中,察院场附近一家便利店里销售的“贵族小姐”冰淇淋的出厂日期还是在2011年5月,已经在冰柜里待了近1年。店主称,虽然放得时间有点久,但雪糕仍在保质期内,吃着应该没问题。

记者咨询工商部门得知,国家并没有硬性规定,我国冷饮类食品的保质期各有不同。保质期内和跨年度销售并无冲突,只要冷饮没有超过包装上的保质期,就很难对其做出处理。

据了解,部分雪糕和冰砖放置较长时间后,表面的水分就会蒸发到空气中,雪糕的体积就会发生改变。而一旦食用了过期变质的冷饮,就容易引起腹痛腹泻、肠胃炎等疾病。因此,肠胃较为脆弱的市民在购买冷饮时还应多一个心眼,选择生产日期较近

李铮